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Társadalmunk bajai.
A családi életnek ma már nincs 

meg az a tisztasága, mi azt hajdan oly 
erőssé tette. A családtagok előtt ma 
már idegen az a tisztelet is, amelylyel 
hajdan a gyermek, a szülő, az ifjabb, 
az idősebb iránt viseltetett. A pátriár- 
kális égi világ, midőn az agg apa szava 
még igaz, szent volt — régen letűnt. 
Ma a serdülő gyermek okosabb a szü­
lőnél, mert több iskolát járt. Pedig a 
nagy élet okos tapasztalatai nagyobb 
és erősebb ismereteket adnak, mint az 
iskola ; élettapasztalatok több okossá­
got nyújtanak, mint sok ezer betű. Rég 
letűnt mondás az: tiszteld az öregeket; 
Igaz, hogy most talán az öregek is 
mások, mint voltak hajdan !

Ha pedig a családnál hiányzik az 
egymás iránti tisztelet es becsülés, hiány­
zik ott a tekintély is, mely a megteve- 
dót helyes útra, jó irányra terelje. Ahol 
pedig nincs tekintély, nincs ott se 
erkölcsi méltóság. Ma már a családban 
nem vétek az, ami hajdan pellengére- 
zett bűn volt; ma már a családanya 
nagyon sokszor maga veti meg ártat­
lan leányának a fertelem nyoszolyaját

Vallástalanság, hitetlenség jellemzi 
a mai kor gyermeket. A temp’om ma 
már nem istenháza, hol a bűnök leve- 
zeklésére hajt fejet es térdet a nyomo­
rult ember, hanem nagyon sokszor 
csak találkozó helye a ledérségnek, hol 
a hiúság és erkölcstelenség árulja ken­
dőzött bájait.

A pap szava ma már nem intő 
vagy elrettentő szózat, hogy féljenek 
a hivek a bűnök elkövetésétől. Elhangzó 
szó ez a pusztában, melyet meg sem 
értenek. Mert a mai kor embere nem 
is akarja, de nem is tudja már fel­
emelni az ö szivét, lelkét a mindenek 
urához. Megbüntetem az apáknak vétkeit 
a fiákban harmad- és negyediziglen .’ 
Valóban vétkes apáknak bűnös iva 
déka ez a mai korszak, mely bűnhődik 
az ö vétkeiért a saját romlásával.

Tiszteletlenség és nagyravágyás a 
mai kor nemzedékének jellemző tulaj 
donsága’. És a tiszteletlenség megnyit 
vánul a magán és közéletben, bent a 
családban és a társadalomban. Tiszte­
letlen a mai nép elöljáróival szemben 
és erkölcsi vezetőivel szemben is.

A régi ember az ő erkölcsi érzé­
keben és tisztult felfogásában gyökerező

tiszteletnek már avval is kifejezést adott, 
hogy kalaplevéve tért ki az előtt, ki 
városának, községének, szellemi és er 
kölcsi életének vezetőségéhez tartozott 
mintegy kifejezést adván ezáltal is an 
nak . megbecsülöm benned azt, amivel 
több a tudásod, bölcsebb a gondolko 
zásod s a mivel hasznára vagy a köz 
nek es igy nekem is. Ma pedig még 
hetykébben vágja pipáját agyarára a 
tudatlan suhanc, ha elöljáróját látja 
közeledni s nemhogy kalapot emelne, 
de szeme közzé fújja a füstöt a kitérő 
városatyának. libben látván az egyen 
lőseg nagy eszméjének egyik megtes 
tesülését.

Pedig aki mást megbecsül, magát I 
becsüli meg! . . .

Egy rövid cikkecske kereteben i 
lehetetlen kiterj-szkedni mindazon je I 
lenségekre, melyek népünk anyagi és I 
különösen erkölcsi hanyatlását jellemzik. 
Csak vázlatosan érinthettünk egyes • 
karakterisztikumokat, amelyekből meg- i 
döbbenessel es fájdalommal telt sajná 
lattal észleljük, hogy mennyire vészén 
dőben van az erkölcs a régi magyar 
jellemszilárdság es becsületes józanság 
a népben, amely előtt Isten, haza nem 
zet majdnem ismeretlen fogalmak !

Ennek az általános kórnak pedig 
nem megvetés vagy megtorlás az ellen ' 
szere, hanem a gyógyítás.

Hasson közre ezen hosszadalmas 
és lassú kúra alkalmazásában a család, 
az iskola, az állam es mindenek felett 
a művelt társadalom. A baj mélyen 
gyökerezik, orvoslásához hozzá kell 
fogni minél előbb; inkább ma, mint 
holnap. Mert halogatás csak még korhad 
tabbá teszi népeink erkölcsi állapotát 
és súlyosítja a betegséget. A lejtőn 
haladó népet meg keli állítanunk, a 
tátongó sebeket gyógyitaniok kell azok­
nak, akiknek az kötelességévé tetetett.

Avagy talán nincs már gyógyír 
Galileában?

Szőlő -értékesítés.
(J. ö) Mihelyt egy foglalkozási ág 

minálunk arra a tapasztalatra jut, hogy 
előállott termékeink értékesítése megnő 
hezedelt és hogy az üzleti haszna köve 
sebb, rög ön kész a kongresszus eszméje 
és a kormány áldozatkészségére való hi­
vatkozással a depul.iciók küldése a ressorl- 
miniszterekhez. így tettek a múlt hó 21 én 
a szőlőtermelők, akik nTtakozó népgyülést 
tartottak a boritaladó ellen. Dárda község 

megelőzte az emlékirat átnyujtását, kül- 
dőttségileg kérte a pénzügyminisztertől a 
boritaladó törvényének eltörlését. Wekerle 
— természetesen — nem felelhetett mást, 
mint hogy az állam ilyon jövedelmi forrás­
ról a mostani körülmények között nem 
mondhat le, azonban egyéb utakon fog a 
termelőkön segíteni. Másnap a Szőlősgaz­
dák Országos Egyesülete tisztelgett ugyan­
csak Wekerlénél, őket támogatták a ven- 
dőglősök. borkereskedők, tehát a lor for­
galomba hozói is. Nekik is azt válaszolta 
a pénzügy miniszter, hogy átérzi a szőlő- 
birtokosság nehéz helyzetét és „miniszter- 
társaival azon lesz, hogy az értékesítési 
viszonyok j ívilása által* a jelen baj »kon 
könny illessek

Amit a magyar termelők fölpana­
szoltak, hogy t. i. a borok értékesítése 
nehéz,’az általános jelenség minden euró­
pai bortermelő országban. Es ez természe­
tes is. A tiloséra, poronospor.i, oidium stb. 
pusztításai azt eredményezték, hogy a 
szőlő kuliura nagyjában h szorult a hegy­
vidékről a síkságra, ahol a rovarpitszlilás 
előtti időkhöz képest a belfogyasztást 
messze túlhaladó termelés állt elő. Ez­
után jött a regále-megváltással járó lázas 
kutatás uj jövedelmi források után : a vá­
rosok és községek elsősorban a fogyasz • 
tási cikkekből reméltek fedezetet önkor­
mányzati kiadásaikra. A belügyminiszter 
egy re-másra hng\ji jóvá a szabályrende­
leteket a kövezetvámrol és eddig nem hal­
lottunk esetet, hogy báimelyik muaicipiuiu 
is kivételt statuált volna a beszállítandó 
borra nézve. Ezen a téren tehát keres 
kedi>i nem lehet. Az állami boritaladó 
kérdése pedig — bocsánat a kivételért — 
olyan nebántsvirág, amit az agráriusok 
(búimily erőseknek érzik is magukat a 
politika irányításában) nem is ostromol­
hat oak meg, mert hisz ez fiskális szem 
pont, aminél könnyebb kérdésekben sem 
engedhet a kormány.

A bornak, mint ilyennek értékesíté­
sére, annak exportjára történtek szórvá­
nyos kísérletek, sőt ma is van néhány 
kormány segélyes expozitura, azonban ezek­
nek működése minimális, majdnem egyenlő 
a semmivel. Amikor pedig a mull hónapok - 
bán a kereskedelmi miniszter egy előkelő, 
nagy vállalatot akart ebből a célból támo­
gatni, nosza, egyérlelmüleg felzudult a t. 
termelők tábora, pedig hát a direkl kiadás 
csakis a termelők indirekt segélye lelt 
volna. Az ultra agráriusok tehát miguk 
alatt vágták a fát, ellenben ma olyano­
kat kívánnak, amiről saját maguk is tud • 
ják, hogy u'ópia. Ellenben hajlandó va­
gyok Wekerle szavaiból kivenni, hogy ő 
érezte azt, miszerint a szőlőtermelés baja 
abban van, hogy mindenképen a kész bor 
értékesítésén nyargalnak, ellenben a sok­
kal rentábilisabb friss és nyers szőlőnek, 
az abból előállítható százféle terméknek 
értékesítésére alig gondolnak.

Itt helyénvalónak látom O/aszország 
példájára hivatkozni, mint Franciaországon 
kívül a legnagyobb bortermelő álh mra 
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Itália v in i kultúráját a mién kánál még jobban 
sújtották a középeurópai államuk prohibitiv 
borvámjai s az oltani vezető gazdasági 
körök hamarosan megtalálták a célravezető 
utat : a szőlőgviimölcsnek exportját.

Olaszország idei bortermése a korábbi 
éveket messze tu'haladja. Az idén a ter­
melőnél 8 -lOcentesimoérta legjobb, magas 
szesztart ilmu, rendesen kezelt borok kap 
hatók, egyes helyeken cement ciszternák 
készültek a bő istenáldás befogadására.

Nem vagyok b irátja az összehasonli 
fásoknak, de önkénytelenül feltűnik az a 
gondoskodás, mellyel az olasz gazdasági 
körök adesolut borértékesitési viszonyokon 
őszintén segíteni akarnak, míg nálunk az 
utóbbi évek erősen agrárius jellegű tör­
vényei és intézkedései első sorban a bor 
kereskedelmet sújtották Az olasz számol 
a helyzettel és a szőlőnek összes értékesí­
tési lehetőségé’ akarja a széles néprétegek- 
nek ingyen hozzáfélhetŐvé tenni. És itt 
első sorban a friss szőlő szállításával, főleg 
pedig csomagolásával akarja a legjővedel 
mezőbb kivitelt (ami inár eddig is csodá 
latramélló) még intenzivebbé tenni. Csak 
a múltkoriban olvastam az Oaige lapjában, 
hogy a magyar gyümölcsöt és magyar 
szőlőt nem veszik a berlini, breslaui, drezdai 
magyar cégek sem, infámisan rossz csoma­
golásuk miatt, mert a nagy és fölpupozott 
kosainkban az árú összetörve, tönkretéve 
érkezik meg, úgy, hogy harmadrendűvé 
válik a mi Ízben, színben, zamatban kiváló 
termékünk — és az olasz áru foglalja el 
helyét, aminek vastag héja, a mienket 
meg sem közelítő külseje és ize van, — 
azonban — csomagolása kitűnő és az illető 
fogyasztási piachoz alkalmazkodó. A gjü 
mölcsszállilás lehetőségét megadja a csoma­
golás észszerűsége és ezt kellene nálunk 
a’legszélesebb mederben megtanítani, mert 
addig igazi export gyümölcsben és szőlőben 
nem lehet, az elérendő árak pedig minden­
kor minimálisak lesznek.

Ezek előrebocsátása után megismer­
tetem azt a programmot, melyet az olasz­
országi mezőgazdasági egyesület a jövő 
1909. év február havában fog Rómában 
megtartani azon célból, hogy egy önálló 
és szakszerű kiállítás keretében megismer

t Arca.
A RENDEZŐ.

— Irta: — 
Marihazy Miklós

Félreértések elkerülésé végett a követ 
közöket kell kijelentenem:

1. Nem báli rendezőkről, nem jóté­
konyé du hangverseny rendezőkről, nem 
vorekedés rendezőkről, de „színházi-rende­
zőkről*. helyesebben rendezésről lészen szó.

2 Nem bánom, ha nevetnek.
3. Azt sem bánom, ha nem nevetnek
4 Nem bánom, ha hiszik.
5 Még kevésbé bánom, ha nem hiszik.
6 Nem bánom, ha elolvassák.
7. Dj azt sem bánom, ha nem olvas­

sák el.
Mindezek előrebocsátása után, még 

egy fontos körülményt k«dl felemlítenem; 
ugyanis nem leszek kollegiális és ha lény lég 
annak, vagyis — inkollégiálisnak fognak 
tartani — még azt sem bánom.

A cikk veleje az lesz, hogy a vidéki 
rendező, akár jó, akár rossz, az nem ren­
dező, hanem — 9tapecirer* ; azt ki fogom 
fejteni, hogy ha nem jó az a rendező, kik 
azok, akik nem tartják jónak és miért teszik 
ezt és ami a fő, miért tartják, ha tartjuk, 
jónak és illetve nem jónak.

N m tudom, mosolygás, bosezankodAs 
és belső undor nélkül kiejteni azt a szót:

tv8se a termelőkkel a szőlő-értékesités azon 
módját, melyeknek kihasználása eddig 
jórészt el volt hanyagolva. A mezőgaz­
dasági egyesület titkára: Bruttini A , erre 
nézve a következőleg nyilatkozott (meg­
jegyezvén, hogy az ő jellemzése tökéletesen 
ráillik a magyarországi viszonyukra is): 
„Az idei bő termés egybeesik a borok 
legrosszabb értékesítésének lehetőségével, 
meg kell tehát mutatnunk a termelőknek, 
hogy az ő első és legsürgősebb érdekük a 
szőlőt minden más alakban értékesíteni, 
mint bor alakjában és hogy nincsen túl 
produkció akkor, ha a termelők szorgal­
masan magukévá teszik jó kereskedő 
módjára a nekik fölkínált tapasztalatokat 
és eredményeket*.

A szakkiállítás tervezetét érdemesnek 
tartom megismertetni, mert tudom, hogy 
abból szőlősgazdáink hasznot merítenek. 
A bemutatásukkal, előadásukkal, gyakor­
lati beoktatással kapcsolatos kiállítás al­
osztályai lesznek :

I Az asztali szőlő (csemege szőlő): 
a) Mindazon eljárások megismertetése, 
melyek a szőlőt alkalmassá teszik a friss 
állapotban való fogyasztás fedezésére. El 
tartása egészséges állapotban. A fagyasztás, 
hűtés és egyéb bevált módszerek.

b) Gépek és eszközök a szőlő kon­
zerválására. Ilyen telepek létesítéséhez (a 
legkisebbtől kezdve) ingyen tervek és költ 
ségvelések

c) A célszerű csomagolás ismertetése 
fogyasztási piacok szerint Egyes piacok 
speciális kívánságai. Szállítás kocsin a 
vasúiig. A szőlőszálliló waggonok b ren 
dezése.

d) Alapszabályok és ügyviteli szabá­
lyok létesítendő szőlőkiviteli szövetkezetek 
számára.

e) A szőlökereskedelmi szokások és 
szokványok megismertetése az egyes el 
adási piacokon. Szőlővásárlo cégek név­
sora a külföldön (Svájc, Ausztria, Német­
ország, Oroszország, a skandináv államok.) 
Ezeknek szükségletei.

f) Az asztali szőlő helyes termelése 
II. Szárított szőlő a) konzerválási

módok ismertetése; b) mely környéken | 
vannak erre az eljárásra utalva (vasúttól

„rendezni"*, Kit? Miért? Hogyan? Mely 
módon? Mikor? Mely eszközök által?

Rendezni akkor, mikor az u olsó 
színházi patkány sőt ázalag többet akar 
tudni, sőt mondja, hogy ő egyéniség.

R mdezni azért, hogy ha beüt a siker: 
az ázalag azt képzelje és mondja, hogy 
ő a nagy és nem Úgy lett azzá téve!

Rendezni úgy, hogy semmi kellék se 
legyen kéznél! Rendezni akkor, mikor a 
színpadon lézengők közül csak a jó szere­
peket mogkaparilókban van egy mákszem 
nyi ambíció? Ha ugyan van!?

Rendezni akkor, amidőn az előadás 
helyett meg X próbát kellene tartani?

N- m édes színész kollegáim, nem édes 
jó közönségem!

Ez nőm élvezet, ez nem is munka, 
ez az abszolút semmi! Vegy ük csak komoly 
birálat alá, legelső sorban a szinp időn 
mozgó egyedek lelki állapotát, aminek za­
vartalan egyensúlya a legfontosabb ahhoz, 
hogy a rendező eredményes munkát végez 
hessen.

Hit ez a lelki állapot így fest. A 
legtöbb zsebben abszolút és teljes ür, anyagi 
gond azonban túlsók. A legfőbb kedélyben 
fáradt unalom, a már nem fájó boldog 
talanság és a nemtörődömség. A legtöbb 
szorep'őben (kivéve a jó szereppel bírókat) 
mélységes undor a darab és szerzője iránt 
is, aki reá osztotta.

Teljes világ-gyűlölet, üldözési mánia, 
végleges apádat Társalgási vágy!

távolabb fekvő termelők); c) ennek csoma­
golása, etikiro/ása.

III. Sűrített mustok és borok: a) 
Ezek termelési területei; b) eljárás a gyár­
tásnál, telepek berendezései: tervek, költ­
ségvetések, rentabilitások ; c) csomagolás. 
Értékesítések megadása a gyártásról (prak­
tikus irányelvek), az ezekkel való keres­
kedelemről.

IV. Sterilizált must és alkoholmentes 
bor: a) az eljárások gy akorlati ismertetése, 
b) gépek és eszközök erre a célra. Gyárosok 
kiállítása és címei; e) a csomagolás módjai 
és a vevők speciális igényei erre vonat­
kozólag (!), eladási piacok szerint.

V. A bor és törköly desztillálása, 
VI A habzó borok (spumanti).
VII. A földolgozott must, mint élelmi 

cikk (mártás, mustár, édességek, élesztő 
helyettes, zselatin stb )

Vili A szőlőfúrt betegségei eltartás 
alatt (ampelotherapia) és azok elhárítása.

IX A törköly, szőlőlevelek és haj­
tások mikénti fölhasználása állati takar­
mányozásra, végül

X A venyige és levelek egyéb 
felhasználási módjai, mint papíranyag, 
fa-szén, frankfurti fekete festék stb.

Ebből a figyelmes és minden izében 
praktikus tervezetből mi tanulhatnánk, ha 
mást nem, csak azt, hogy mikép kell az 

I ország szükségleteihez alkalmazkodniok 
azoknak, akik az irányítási kezükben 
tartják.

Oh boldogok...
A legszebb dalok nincsenek megírva,
A kgforróbbak nincsenek elsírva,
A legszebb dalok benn a szívben élnek,
S a forró könyek e’.siratlan égnek

A legszebo álom oszlik vinadora,
A legforróbb vágy nem válik valóra,
A legégőbb csók soha el nem csattan,
Az ajkon ég s örökké csókolatlan

Akik e földön valamire vágynak,
Egy dalra, csókra sirnyíltáig várnak: 
Ők boldogok, kik úgy szállnak a sírba.
Hogy konyeik meg nem lettek elsírva.

_____  Kiss Arnold.

Sóvárgás egy cigaretta u!án
Déltájban gyötrő éhség és söringer. 

Mindezek tetejébe az alapos vagy túlzott 
féltékenység ádáz és gyilkos fellobbanása,
— amit élebzetetl az éhség is, mindenütt, de 
rajongás, öröm, kedély — s> hol, sehol és 
ismét sehol!

És mindezeket a hibákat, vagy mond­
juk, lelki állapotokat felülmúló és mind­
ezek felett uralkodó szinte általános egy­
öntetű azon vélemény, hogy a rendező úr
— szamár!

No már most kérem szeretettel, ilyen 
és ehhez hasonló tünetek között folytatja 
a rendező, a szer/ő asztalánál megindított 
keserves munkát.

Addig, amíg a rendező odahaza szóf­
ián, békés iró asztalánál dolgozgat és ki­
rajzolja magának a képeket, illúziókat 
szövöget, örül: addig csak megy valahogy 
szépen a dolog, bár olt is mumusként 
kisért folyton a tudata, a biztos érzete 
annak, amit fennebb már leírtam.

Írja, hogy erre azt is lehetne mondani, 
„hogy m m kell evvel törődni,* aminthogy 
igaz is még, de ez sem változtat a dolgon.

A fotográfus nem sokat törődik azzal, 
hogy süt e a nap odakünn, tud ő borús 
időben is fotografálni, mert élni csak kell, 
de nem is lesz az a kép olyan derűs, olyan 
jó, olyan éles, mint ha a legfőbb kellék, 
a napfény, a napsugár megvan. A „nem­
törődömség* elvét vallani csak egy kény­
szerű helyzet szüleménye lehet és ezért
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Szegénymenház és a fogház.
Milyen volt a karácsonyuk ?

A városi szegényházban ez idő sze­
rint mintegy 90 férfi, nő vegyesen nyer 
elhelyezést, ellátást, gondoskodást. Ezek 
után a felmerült költségek a városi sze 
gényalapból fedeztetnek, amely költség 
egy óv alatt tekintélyes összeget mutat. 
Elvégre is 90 egyén teljes ellátása, lakás, 
fűtés, világítás, ruháztatás, élelmezés, szó 
val a mindenről való gondosság nem kis­
miska.

Ezek az ott levő emberek, ass/onyok 
mind olyanok, akik elaggodtak, akik be­
csületesen munkában morzsolták le eddigi 
életüket, de nem voltuk képesek szerezni 
annyi anyagit, hogy abból öreg napjaikra 
megélhetnének és igy a város kiakasztva 
nyakukból a koldustarisznyát, menedék 
helyet nyújt nekik hátralevő keserű öreg 
napjaikra. Legnagyobb részének még hoz­
zátartozója sincs. És csak élnek ezek az 
elaggott árvák, özvegyek a inenházban, 
csendes egyhangúságban, minden öröm, 
változatosság nélkül.

Már most nézzünk egy másik helyet, 
a fogházat. Itt olyan emberek vannak, a 
kik a társadalomnak vétettek, akik bűnt 
követtek el Isten és emberi törvények ellen.

És különös játéka a sorsnak, még 
különösebb gondolkozása az embereknek, 
hogy amig a rabókról gondoskodás tör 
ténik karácsony, a szeretet ünnepén, hogy 
örömük legyen, hogy felejtessék velők szo­
morú helyzetüket, ugyanakkor azokról az 
emberekről, akik nem vétettek senkinek, 
akik becsületes munkában megőszülve, 
megrokkanva a menhelyre kerültek, —a 
szeretetnek ezen legszebb, legmagaszto 
sabb ünnepén nem történik örömet szerző 
gondoskodás a társadalom, a jótékonysá­
got gy akorló egyesületek részéről. Ezekről 
megfeledkeznek. Ezeknek fájó könyeit nem 
szárítja fel jótékonyságával a társadalom 
összesége, hogy boldog karácsony t nyújt­
son nekik.

Pedig ezek az öregek is voltak fia­
talok. Ezek az öregek is örültek egykorú 
kis Jézus születésének. Ezeknek is voltak 
gyermekeik, akik örömének — örültek. 
Es most, abban a rideg szobákban feltá­
mad bennük a régi emlék és csak sírnak, 

könyeznek keservesen, valami fáj nekik, 
fáj nekik a szegénység, még jobban az 
árvaság, elhagyatottság. És az valami ir­
tózatos fájdalom lehet, amikor az öregek 
szemében is megcsillan, megjelerik a köny.

A fogház megtévedt lakóinak meg 
édesítette ezt az ünnepet a Rabsegélyző 
Egyesület. Még karácsonyfájuk is volt! 
Hogy örültek neki! Mint a kis gyermek. 
A nemesebb érzésű bűnös fogoly is érezte, 
hogy a társadalom, az úri nép őneki nem 
ellensége, hanem barátja, jóakarója. Bűnt 
követett el a társadalom ellen és az ka­
láccsal dobja vissza.

A szegénymenház elszegényedett 
lakói nem vétettek senkinek, az egyetlen 
bűnök az, hogy keresetképtelenek, hogy 
szegényekké lettek.

Bagi László h polgármester minden 
évben nyújt nekik a sajátjából, mint ma­
gánember, mint polgár, érző szívvel egy 
kevés örömet, megvendégeli Őket jó ebéd 
dél, pénzt is ad nekik, — de ő is csak egy 
ember. Itt a társadalomnak kell össze­
fogni és ezeket az elaggottakat, a szegény 
menház lakóit részesíteni egy kevés bol­
dogságban, örömben. Hiszen nem kell 
azoknak sok, egy kis örömnek, boldog 
ságnak, talán utolsó földi boldogságnak 
megszerzésére — a kis Jézuska születése 
napján . . .

Hát miért legyen ezeknek a becsü­
letben megőszült szegényeknek szomorúbb 
karácsonyuk, mint a törvény által befo­
gót’, megtévedett bűnösöknek ?

Le kell törölni kínos vergődésükben 
kiejtett könyeiket a szegénymenház lakó 
inak is. Még nem késő! Jön a kis kará­
csony napja. Küldjünk, adjunk szegények­
nek egy kevéske maradékot a karácsony i 
ünnepekről. Hálásak lesznek érte a sze­
gény boldogtalan, — család nélkül élő 
öregek . . . Henter.

Heti műsor:
Hétfőn, 28-an Császár katonái, félhelyarakkal. 
Kedden, 29-én Tatárjárás, párosbérlet 
Szerdán, 30-án Lili, páratlan bérlet.
Csütörtökön Csókkirály, kezdete este 7 Órakor- 
Pénteken, 1909. január 1-én délután félhelyarakkal 

Ingyenélok, este Koldusgróf párosbérlet.
Szomöaton, 2-án Kerülő ut, paratlan bérlet.
Vasárnap délután félhelyarakkal Árendás zsidó 

Este Scherlok Holmes, párosbérlet.

KSrinség köréből
Vettük a következő sorokat levélben 

ismert kézből.

Tekintetes Szerkesztőségi
A legjobb akarat vezet engem e 6orok 

megírására. Nem akarok bántani senkit, 
nem akarok kellemetlenséget okozni sen­
kinek Értelmes embernek, jó, vallásos 
katholikus embernek hiszem, képzelem ma­
gamat.

Ismétlem, nem akarok senkinek kel­
lemetlenséget éppen a karácsony, a szeretet 
ünnepén, amikor még az ellenségek is, 
— ha jó szivök van, — kibékülnek egy­
mással. Ezeknek dacára nem bírom elfoj­
tani, hogy kifejezést ne adjak egy lelki 
megbotránkozásomnak.

Jelen voltam az éjféli misén karácsony 
éjszakáján. A lelkem, igazán a hitem és 
a lelkem vezetett oda. Rég nem láttam, 
régen, gyermek korom óta nem volt az 
éjféli mise magasztosságában részem Gyer­
mek akartam lenni újra, hogy a csillagok- 
hoz ju hassak ! Sic itur ad ustra II...

És amikor éjfél után, a Megváltó 
születésének emlékezetére a nagytemplom­
ban tartották az első szent misét, szent 
karácsony napján és a pont ifi káló lelkész 
oda ért, hogy u „Páter noster* örök szép 
imádságot énekelte, — én sirva fakadtam. 
És ez nekem olyan jól esett. Felemelked­
tem a csillagokhoz! Gyermek lettem újra ...

És most jön, ami fájt nekom nézni, 
látni, átérezni Az éjféli mise végeztével 
az anyatemplomban prédikációt is tartot­
tak. Az éj sötét, tehát a templom ki nem 
világítva. Fényesen az ünnephez méltóan, 
fényben, gazdagon, amint azt a mód is 
engedi az egyháznak. A hívők ezrei szo­
ronganak, ember-ember hátán csendben, 
szent áhítattal. Leikök fenn jár a magas­
ban, az egeken túl, az Isten közelében. 
Es ebben a felmagasztosult pillanatokban, 
köiöskörül a legnagyobb erőfeszítéssel tör 
utat magának, az emberek sokadalmában 
egy templom szolga, egy hosszú rúddal, 
amellyel a gyertyákat oltogatják. Aztán 
eloltogatja az összes mellék oltárok gyer­
tyáit, hogy ne fogyjon, mert azzal spó­
rolni kell még a legszentebb ünnepen is,

nem normális. Normális az a helyzet, 
amelyben a darabol alkotó minden egyes 
szereplő magával hozza azt, ami föltétlenül 
kellene, a készséget és buzgalmat és ami 
még inkább kellene, a kellő becsűlését 
annak a hivatalnak, amit „Rendező* néven 
csúfolnak a „titánok.*

Az udvarias és kedélyes rendező az 
általánosan elismert, lágykezű ember, a 
gorombának már csak egy neve van, de 
ez aztán rövid és velős: marha! A szivoru 
rendező az meg nagyképű barom. És a 
rendező ezt tudja, ezt érzi, mert minden 
arcról ez mosolyog feléje.

A rendezőnek az a kötelessége, hogy 
a szereplők minden egyes mozdulatát meg­
lesse, már p dig, tisztelet a kivételnek és 
azoknak, akik nem jönnek el próbákra, de 
a szinészeket legnagyobbrészt hívogatni és 
csalogatni kell a jelenésükre. S/ép szavú 
figyelmeztetés, az falra borsó; erős és szi­
gorú megszólítás: pár percny i rend csupán ; 
Durvaság? — ejh, uraim nem vagyunk a 
csapszékhon !

Az, amit egy rendezőnek magának 
kell vinnie a színpadra, az nem benne 
van, hanem — a szereplőkben ! . .

Fiatal szinészeket, ak iket a lelkesedés 
hajt a színpadra és nem tett tönkre az 
életben a színész iskola, azok bíznak egy 
náluk jóval idősebb, talán országhirű 
rendezőben, de ilyen nem terem ám mii den 
bokorban és miután jobbára nincs is, annak 
a rendezőnek kellene hinni, aki épen van, 

pedig láttam én már félvállról diskurálni* 
egy, csak tegnap iskolát végzett „művészt* 
a nálánál még is csak gyakoroltabb és 
okosabb — rendezővel.

„Le kell inteni*. Ez a rendes oktató 
szózata a rendezőknek; pedig nem kell 
leinteni, de igenis becsületesen szóba kell 
állania azzal a fiúval, meg kell magyarázni 
neki az ő álláspontjának esetleges ferde- 
ségeit és viszont, ö pedig hallgasson oda 
figyelemmel és a többi ne nevessen ezen!

Ez áll az újoncokra és csak kizárólag, 
mert egy elvénhedt vidéki színészbe valami 
okosat bediktálni egyszeiűen képtelenség 
és az ilyen foglalkozásnál csak a guta Ülés 
lehel finomabb !

Az oktatásnak közösnek kell lennie 
a színpadon, ha kellő eredményt akarunk 
elérni és ha a rendezőt valóságos rendezővé 
akarjuk magunk mellé szoktatni, csakhogy 
önök drága véreim mindkét nemből, nem 
szoktatni, de szöktetni szoktak ! Igazán 
szeretném tudni, hogy mily en rendező lenne 
az, akinek tudományát, mint tudományt 
elfogadnák? Olyan nincsen I És elfogadom 
azt is, hogy tényleg nincsen; de legalább 
azt is megmondom — miért nincsen. Önök 
tisztelt színész uraim, önök az okai és 
örömmel bizonyítok.

Ha a színészek mind, egytől egyig 
kar, zenekar, karmester, díszítő, kellékes, 
világositó mester, súgó, első rendű szereplő 
és utolsó rendű szereppel bíró színész és 
színésznő, egyszer vagy kétszer, karöltve 

szívesen és örömest mennének neki, csak 
egy vagy két darab összes próbáinak, 
rögtön látnának eredményt; ami így ki 
van zárva!

Büntetés?
Édes jó istenem, művészi munkát 

korbácscsal nem lehet végezni, azzal nem 
lesz jobb az előadás, ha Kunigunda vagy 
Zoárd egy, esetleg két koronát lefizet 
válség pénz fejében.

Azzal csak a nyugdijj alap kezelő 
hivatal gazdagodik, de nem a művészi 
előadás.

És miután önök sohasem állanak ki 
igy és ilyen módon, nem is lehet önöket 
rendezni tisztelt kollégáim. Önök mind 
nagyok! Önöknek már nem kell a tudás; 
mert az önök feje, kipukkanna a sok 
bennelevő ménkő tudománytól. Önöket 
csak elismert kapacitás rendezhetné, fel­
téve, hogy akadna olyan őrült rendező, 
aki a vidékre vállalkozna, de ha vállal­
kozna is, önök kisütnék egy kávéházban 
tartott esküdtszéki verdikt alkalmával, 
hogy az az úr is csak egy — nagy képi 
barom, sőt már a következő alkalommal 
az is ott van, ahol a többi rendező: vagy 
szökik, vagy — törik.

Nos hát, ő se törődik Önökkel és 
akkor tényleg igazuk is lesz Önöknek ked­
ves — kollégáim.

Újévi ajándékul cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók ZEgrxjr Z3. 
csokoládé- és cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskemét 

Kossuth-tér. *"OÍi
Egy kiló prima szalon cukorka 35 krajcár. Tea-sütemény különlegességek.
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még a hívők m^gbotránkoztatásának, áhí­
tatának megzavarása árán is! . . .

Hiszik -e azt, hogy annyi hivő meg­
zavart áhítata megéri azt a megspórolt 
nyomorult pár hatosára gyertyát? Nem­
zet nem hiheti el senki! . . . (~r)

NAPI HÍREK.

Mesék hónapja.
A megvénült haldokló esztendő utolsó 

napjaira szintén gyerek lesz. A zordon 
hidegben, téli ridegségben, színes, ragyogó 
meséket sző, hogy megvigasztalja az esz 
tendő során elgyötört, kifáradt, roskadozó 
embereket s visszavarázsolja őket az ugrán­
dozó, gondtalan gyermekkorba, amikor a 
kétszerkettő szintén a legsúlyosabb gondok 
közé tartozott, de amikor még nem ka­
tasztrófa, ha éppen a kétszerkettő — öt.

Gyönyörű meséket tálal elénk az 
esztendő utolsó hónapja: az ezüstszakállu jó 
öreg Mikulásról, a kajánul nevető putto­
nyos ördögöcskéről hosszú szőrű krampu 
szókról, meg azután a karácsonyról, erről 
a H“gy> gyönyörűséges ünnepről, amelynek 
a meséje egymaga elégséges arra, hogy 
elfeledjük az esztendő nyomorúságait, az 
élettel vívott kemény csatákat s vidám, 
gondtalan gyerekek legyünk, akik fakar­
dokkal, papircsákókkal vívnak csatát ka­
cagó, pajzán vidámság közepette . . .

A mesék hónapjában vagyunk. Majd­
nem minden naphoz fűződik valami mit- 
hosz, valami szép mese valami színes 
babona, amely megcsiklandozza elfáradt 
idegeinket, eloszlatja a szemeink előtt 
gomolygó borút s nem látunk mást magunk 
előtt, mint a m vető ördögöcskéket, a szelíd 
mosolygásu Mikulást és a tündériesen ra 
gyogó karácsonyfát s a félig szorongó, 
félig örömben apró emberkéket, akik le 
nem irhaló gyönyörűséggel valami csodá­
latosan ragyogó és mosolygó tekintettel 
járnak-kelnek körülöttünk Csupa sejtelmes 
kérdés, csupa izgalmas vágyakozás és vára­
kozás ül szemeikben. Tágranyilt tekintetük 
csupa mese. Csup i tündérvilág, amely má­
morossá tesz bennünket nagyokat is.

És hirdetik aranykürtön a békét, a 
szereidet, amely nincs: csak a decemberi 
mesékben, most néhány napig lágyan 
körülvesznek, cirógatnak, elnndalitanak 
bennünket s aztán egyszerre szétveri őket 
valami durva, kegyetlen kéz s előttünk 
áll a valóság : a rideg, fekete, nyomorú­
ságos élet.

Kecskemét, december 26.

— Aprószentek. Holnap, hétfőn ün 
nepli a keresztény világ az aprószentek 
ünnepét, kiket a hatalmát féltő zsidó ki 
rály: Heródes, kegyetlen módon legyil- 
koltatoit. Pálcikákkal járnak e napon a 
gyt rmekek házról házra és a hátára vere­
getnek mindenkinek, hogy az Isten meg 
óvja a hátfájástól.

— A szegenymenház karácsonya Pén; 
teken, karácsony első napjait délben Bag> 
László h. polgármester, mint eddig már 
évek óta, az idén is szerzett a szegény- 
menház 90 elaggott szegény lakójának 
egy kis örömet, boldogságot. Kiosztott a 
szegények közölt húslevest, húst, főzelé­
ket, kalácsot

— A Tárogató Kada Elek polgár 
mester darabjának premierje eredetileg 
hétfőre volt kitűzve. A bemutató előadás 
azonban, m vel sok új dohot, díszleteket 
stb. kell beszerezni, hétfőről elmarad és 
csak a jövő héten kerül színre. A darab 
kiállítási olyan fényes lesz, amilyet még 
mm látott a kecskeméti közönség.

— A földmives-iskolából. Míg az egész 
országban mindenütt szünetel a tanítás, 
addig a kecskeméti földmives-iskolában 
szorgalmasan folyik a munka, az ifjak 
mennél tökéletesebb kiművelésére. Most 
egv kettős eke működése látható az isko 
hlhoz tartozó gazdaságban, amint különö­
sen a homokos földön szántja a főidet Az 
ekét naponta nagyszámú közönség jelen­
létében működtetik.

— Wekerle es az újévi gratuláció A 
miniszterelnök nem barátja az üres fór 
málnásoknak. Ezt bizonyítja egy újabban 
kiadott körözvénye, amelyben az aláren­
delt hatóságokat figyelmezteti, hogy a 
szokásos újévi üdvözletnek bármily for­
mában való nyilvánítását a jövő évforduló 
alkalmával sem a pénzügyminiszteri, sem 
a külső hivataloknál alkalmazott tisztvi­
selőktől nem várja, sőt jobb néven veszi, 
ha az ilyen címen kiadott összeget jóté 
konycélra fordítják. Igaza van a miniszter 
elnöknek. A filléres jótett is többet ér az 
üres, át nem érzett jókívánságnál.

— Kerületi értekezlet A szervezett 
munkások tegnap a Mu ikás Otthonban 
kerületi értekezletet tartottak, melyen 
megjelentek: Jancsó Kálmán és Vágó 
Béla híres pesti munkásvezérek is Az 
értekezleten Jancsó hosszabb beszédet 
tartott, kiterjeszkedve a mai munkásvi­
szonyokra.

— A szegedi felső ipariskola tanfo ■ 
lyami A szegedi állami felső ipariskolán ! 
januárban megindul a a lokomobil és , 
cséplőgépkezelök tanfolyama, a gáz- és J 
benzinmotorkezelők tanfolyama és fémipari 
szerszámgép-munkások tanfolyama. E tan­
folyam tartama három hó.

— Az űj bortörvény eletbeleptetese A 
borhamisításnak és hamisított bor forga­
lomba hozatalának tilal teázásáról szóló 
folyó évi XLVII. t. c Ő felsége által szen- 
tesittetvén, az Országos Törvénytárnak 
évi 1G. számában közzétételeit és 1909. 
január hónap 1 én fog életbe lépni.

— Pinceszövetkezet es gyümölcsérté­
kesítés. A szegedi városi párt erős moz­
galmat indított gyümölcsértékesitő és pin 
ceszövetkezet létesítésére, melyet a gazda­
közönség is rokonszenvesen fogadott. E 
tárgyban a városi párt értekezletei tartott, 
melyre az elnökség meghívta a párt összes 
tagjait, különösen pedig a pénzügyi és 
gazdasági bizottsági tagokat.

— Tea-délutan. A Koicsolyázó Egye 
sülét dec 27 én vasárnap d. u. 5 órakor 
tartja második tea délutánját a Borotvás- 
szálló éttermében. Belépő dij 40 fillér.

— A munkaadók szakszervezete. A 
Magyarországi Munkaadó Szervezetek 
Központja alapszabályait a belügyi és a 
kereskédelemügvi minisztériumok a na­
pokban hagyták jóvá A központi elnök­
sége ennek folytán értekezletet tartott, 
amelyen elhatározta, hogy a választmánya 
a kormány tagjainál a karácsonyi ünne­
pek után tisztelegni fog.

— Szilveszter Estély. A kecskeméti 
könyvnyomdászok Szakegyesülete decem • 
bér hó 31 én este 8 órakor Klátik Károly 
Petőfi úlcai vei déglőjében társasvacsorá- 
val egybekötött kedélyes Szilveszter estélyt 
rendez. Egy teríték ára 80 krajcár. — Az 
aláírási ivek Sziládi-, Részvény és Nagy 
Imre nyomdájában ki vannak téve. Ven 
dégek szívesen láttatnak.

• dAxpla. maláta tör a legjobb 
gyógy- é* élvezeti ital. Poharonkénti kimérés Kecs­
keméten csakis Dunszt és Pintér .RoyaT szállodá­
ban 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimerve 
félliter ^6 fillér, egy liter 80 fillér

— Vonatkésesek A karácsonyi ünne­
pek alatt a Máv.-nál oly nagy a személy­
forgalom, hogy csak nagy nehezen képe­
sek a személyszállítást lebonyolítani Ez 
az oka azután annak, hogy a vonatok jó 
félórai késéssel érnek be.

— Dugott borok. A magyar embernek 
szokása az, hogy borából — az adóössze- 
irók elől — ha nem is sokat, éléskamrába, 
padlásra eldug. — Tudták ezt maguk az 
összeírok is, de a kihágást elkövetőket 
hagyták futni. Most azonban olyan irányú 
rendeletet kaplak, hogy szigorúm kutas­
sák fel ilyen módon eldugott borokat és 
kegyelem nélkül indíttassák meg a esem 
pészők ellen az eljárást. — A jövedelmi 
adóhivatal tisztviselői o rendelethez híven 
karácsony előtt összejárták a Vili, tizedet, 
ahol ijesztő mérvben találtak adó alá be 
nem mondott borokat. A tetteseket szi­
gorúan meg fogják büntetni.

— Az írnok ur szolgája. Egyik ura­
dalom segédtisztjének szolgájával történt 
az alábbi mulatságos eset. Égy csizmát, 
meg egy kamáslit nyomott az inas kezébe 
a gazdája, hogy vigye el a suszterhoz. A 
csizmát foltozni, a kamáslira pedig gom­
bot varrni kellett. A cseléd aztán úgy ol­
dotta meg feladatát, hogy erősen ráparan­
csolt a suszterra, hogy a csizmát a ka- 
máslival foltozta ki. Úgyis történt. Azt 
hitte a jámbor, hogy a kamásli foltnak 
való. Az a legérdekesebb a dologban, 
hogy az eset tényleg megtörtént.

Két előadás. Karácsony első nap 
ján két előadást tartott a társulat. Délután 
a Komédiások, e6te pedig a Nagymama 
került színre. A délutáni előadás egy kicsit 
döcögősen ment, ami elvégre nem csuda, 
hiszen karácsony volt. A közönség jól 
mulatott Ujj Kálmán, Vitéz és Gulyás 
kitűnő alakításán. Gulyásáé folytonosnyög- 
décselő sóhajtásai, már kezdenek vissza 
tetszést szülni. — Este a Nagy mama került 
színre kifogástalan előadásban. (h—ó)

~ Csendélet Örkényen. Furcsa élet 
lehet Örkényen a esendőrség körül. Olyan 
kényelmesen élhetnek ott a csendőr urak, 
hogy talán úgy sehol se. A múltkoriban 
a nagy korcsmában mulattak a legények, 
Örkény virágai. Nagyon feltaláltak önteni 
a garatra, mert minden ok nélkül belekö­
töttek a postamesterbe, ki a postaépületbe 
menekült be. A legények utána. A posta­
épület alig 15 lépésre van a csendőrség 
laktanyájától, a posta meg a nagykorcs­
mától alig 10 lépésre. Az üldözött posta­
mester szorult helyzetében átizent a csend­
őrségre segítségért, honnan azt a választ 
kapta, hogy a csendőrség most nem me­
het, mert csak egy legény van a lakta­
nyán. Az Örkényi csendőrségtöl ilyen for­
mán akár az ogesz falul ellophatják.

— Kóbor kutyák. Annyit irtunk már 
a kóbor kutyákról, hogy egy vaskos re­
génykötetnek is elég volna, még sem tud­
juk a kutyatulajdonosokat rávenni, hogy 
kötve tartsák kutyáikat, A napokban 30 
ebtarló gazdára mért szigorú büntetést a 
kihágá6Ügyi osztály vezetője, hogy okulva 
a példán, a gazdák a rendhez hozzászok­
janak s mi az eredmény ? Ma újra érke­
zett be egy nagy csomó feljelentés.

— Bérkocsi szemle. Meleg napjuk 
volt csütörtökön a bérkocsi tulajdonosok­
nak. A főkapitány megbízásából Csősz 
László rendőrbiztos szemlét tartott s meg­
vizsgálta, hogy tiszta e a bérkocsi szerszám, 
ló, no meg, aki a bakon ül. Természete­
sen a bérkocsis urak erre az alkalomra 
kocsiétól, mindenestől tisztán mentek el, 
még sem consiatált mindegyiknél „példás 
rendet és tisztaságot* a szemlét tartó 
rendőrbiztos.

Sirolin
Emrh ai ttvftcyat é» • testsúlyt, megsxü»- 
•eti « váladékot, éjjeli IzzidHt

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindmtent 
„Hoche" eredeti cnomagoldel,

F. HofTmann-bn Roche A Ce. Basel (wHjc)

„Roehé*
Kapható onrosl rendeletre a gyócyszertlriM- 

bán. — Ara Ovetenkint 4.— korona
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- Még most 8em késő! Aki el­
mulasztotta a karácsonyi ajándékot be­
szerezni, még mindig jóvá teheti aj évig- 
— Ha valóban fővárosi Ízlésű kalapot, 
cylindert, nyakkendőt es női fehérneműt 
akar venni a legjutányosabb árért csak 
Peri Ferencz üzletében kapja. A rendkí­
vüli leszállított ár december 31 ig tart.

— Értesítés. A magytirországi fa 
munkások kecskeméti csoportja ez évben 
is rendez minden mábodik vasárnap filler- 
estélyt. Hetedik fillér-estély ma vasárnap 
dec hó 27 én este lesz, melyre a nagyér­
demű közönségei tisztelettel meghívja a 
vigalmi bizottság.

— Melyik a legjobb budapesti napilap? 
Erre a kérdésre már megadta a helyes 
választ a közönség, amikor oly nagyarány 
bán csoportosult „Az Ujságtt körül, hogy 
ez az újság ma a legelterjedtebb vala­
mennyi között. Azt a pályát, amit a régibb 
lapok harminc esztendő alatt futottak meg, 
mAz újságé rövid Öt évi fennállása alatt 
nemcsak hogy megjárta, hanem túl is 
szárnyalta és folytonos emelkedése szinte 
káprázatos fejlődést biztosit ennek a köz 
kedveltségű, egyetlen előkelő nagy m igyar 
napilapnak. Olyan újságírói gárda szol­
gálja „Az Újságu ot, amiuővöl egyetlen 
egy hazai lap sem rendelkezik és amely* 
ly el semmiféle más hazai lapvállalat nem 
vetekedhetik. „Az Újság4* állandó heti 
melléklete A Gyermek és az Asszony 
egyik az apróságok, másik a Magyar Úri 
Asszonyok körében szinte a rajongásig 
közkedveltségünk. „Az Ujságu előfizetési 
ára 1 hóra 2 kor. 40 fillér, negyedévre 7 
kor., félévre 14 kor, egész évre 28 kor. 
Megrendelő cim : „Az Ujság“, Budapest, 
Rákóczi ut 54. szám

— Hazinyul ingyen Ingyen oszt tenyész- 
nju’akat a „Házinyultenyésztés és Érté 
kesitésu című házinyu1 tenyésztési szaklap 
kiadóhivatala Csillaghegy en, Budapest mel­
lett, a házinyultenyésztés népszerűsítése 
céljából. Pusztán azi köti ki, hogy az 
u'ódokból egynéhány példány visszaszol­
gáltassák.

— Jóhirü vendéglő Azon kö­
rülmény, hogy jövő 1909-ik év május 
1 tői az V. tized, Tehén-utcában levő 
267. számú saját házamba költözkö­
döm s olt nyitok vendéglőt, — arra 
késztet, hogy a mostani nagyszabású 
vendéglőm berendezését elárúsitásra bocsás­
sam. A mai naptól kezdve tehát III. 
tized, Budai-nagy utca 159. szám alatti 
vendéglőm berendezéséből nagy meny- 
nyiségű tonett és kerti széket, ke­
mény fa-a$zta lókat, divánokat, faliórá 
kát, képeket, tükröket, fogasokat, bil- 
liárdot, konyha* és söntésfelszerelése- 
ket akár egyenként, akár pedig tel 
jes tömörébeii eladom. 30 — 40 terí­
tékre alkalmas^ bankettokra használható 
asztalok jutányos árban! Ábel István 
vendéglős.
Aki mer, az nyer! Aki mer, az nyer !

“ Dj szabóüzlet =
Kecskeméten, Nagykörösi-utcza 18.

Úri ruhák, szalon <>« alkalmi 
öltönyök divatos szövetből, kitűnő 
főverosi ízléssel készülnek. 
Egyenruhák, úgyszintén 
gazdálkodók rén/pre jo szabású 
magyar ruhák, lovagló nadrágok 
^vőlegényt ruhák 

l •> • • r i o r h b •> h n k‘8-/ftlnek

Engel Sámuel és T.-sa
úri szabóknál

Divatos és jó szövetekből dús raktári 
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Halálos szerencsétlenség
az alsó pályaudvaron.

Holttest a vonatok alatt.
Szomorú véget ért egy ember h szent 

estének éjszakáján. B»dé játszott n halá­
los szerencsétlenségbe az észvesztő, a 
megbolondiló szesz, a bor, a tulságig él­
vezett ital is.

Szegény ember valahol agyonitalozta 
magát, azután elment többed magával az 
éjféli misére, hogy lerójja a vallásának 
követelményeit.

Szegény ember ! meghallgatta u'ol- 
jára a szent miséi, az Ur Jézus születé­
sének emlékére tartott misét. A után meg­
halt. Nem önszántából, hanem a véletlen 
szerencsétlen összejátszásából, És most 
kint fekszik a kórház hullaházában, ha 
laványan, vérlelenül.

A halálos szerencsétlenség részleteit 
az alábbiakban adjuk :

Török Mihály fülöpszállási—balázs- 
pusztai kertész bejött Kecskemétre abból 
a célzatból, hogy részt vegyen az éjféli 
misén. Itt volt néki jó ismerőse, akinél 
éjfélig elkártyázult, miközben borozgattak.

Tötök, amikor az éjféli miséről visz- 
sza akart menni a Muszájban lakó isme­
rőséhez, a Szegedi út vasúti átjárójánál a 
vasú i sínek mentén haladt. Az éj sötét­
jében nem látszott semmi. Bandukolt csen­
desen. Egyszerre csak egy vonat jött a , 
budapest lajosmizsei ágról, az elkapta és 
keresztül gázolt rajta. Török Mihály ott 
maradt a síneken megcsonkított tagokkal. 
Akkor még nem hall meg. Ez a vonal 
csak a balkarját szelte kelté. De olt ma­
radt a síneken eszméletlenül.

B ’ggelig még két vonat ment rajta 
keresztül és a szó teljes értelmében szét- i 
roncsolta testét. Amikor világos lett, ak- j 
kor vették észre a szétroncsolt hullát és 
bevitték a kórház hu lakamrájába.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi december 24-én, 26-án.

Születések. Ács Mária ref. Kalló Pál 
rk. Gyarmati Kovács Sándor István ref. 
Mészáros István rk. Beké Teréz ref. Kiss 
Rozália rk. Hurkai Rozália rk. Úri Kis 
Sándor rk. Kis Mária rk. Tacskó Mária 
rk Dóra Mátyás rk. Juhász Judit rk Sánta 
János ref Kolozsvári halottszülött fiú rk. 
Kökénv Juliánná rk Kis6 István ík. festi 
Hegedűs Juliánná rk.

Halálozások. Darányi Sándor ref. 46 
éves. Kovács János rk. 65 éves. Ozv. Igács 
Jánosné Mészáros Magdolna ik. 84 éves. 
Özv. Szabó Józsefné Német Juliánná rk 
78 éves. Körmendi Mária rk. 5 hónapos, 
Farkas József rk. 2 éves. Bösztöri András 
rk. 3 éves, Turkovi Nagy András ref. 
66 éves.

Kihirdettettek Rapcsó István rk. 
Kelő Maria rk Rák József rk. Pancza 
Mária rk. Hajós István rk. Szabó Rozália 
rk Sallai Gergely ref. Farkas Mária Mag­
dolna rk. Dóra Ferenc rk. Kürtösi Juliánná 
rk. Nagy József rk. Vég Ilona rk. Főző 
Pál ref Magyar Teréz ref. Földházi Mi­
hály rk Sáringer Rozália rk Szedlacsek 
János rk. Lakatos Erzsébet rk. Karcsú 
János rk. Tengeri Erzsébet rk. Takács 
János ref Balogh Juliánná ref. Band/sal 
István rk. és Kakulya Luj'.a rk.

UJ korcsma-megnyitás!
Szives tudomására hozom a nagy 

érdemű közönségnek, hogy VII. tized, 
Kapás utca 161. szám alatti saját há- 
zamban korcsmát nyitottam, ahol kitűnő 
minőségű, tiszta kezelesü paraszt bort 
és 8ajatfözetésü palinkat mérek. Kerem 
a n. é. közönség szives pártfogását. — 
Tisztelettel: Bodócs Sándor korcs­
in áros. 8340-3-1

Hurkát adtak a kutyának.
Szenzációs lopás tartja izgalomban 

a Borz-utcának különben csendes lakóit. 
A Borz és az Oldal utca sarkán levő 
házban lakik Balázs Rudolf gőzmalom­
tulajdoníts, ki nem régiben költözött csa­
ládjával Kecskemétre. Balázséknak gyö­
nyörű, kilenc darab hízott pulykájuk volt, 
mikre úgy látszik valamelyik környék­
beli ember nagyen ráéhezett

Kedden történt az eset. Reggel a 
templomba mentek Balázsék és valaki e 
kedvező körülményt kihasználva, az ala­
csony kerítésen keresztül mászott azon 
célból, hogy a még tulajdonába nem lévő 
pulykákat magának ok kupái hassa. E szán­
dékában azonban nagyon hátráltatta a ház 
éber őrző ebe, mit a tolvaj ur úgy vélt 
elhallgattatni, hogy hurkát dobált neki. 
A kutyától aztán nem lehetett rósz néven 
venni, hogy inkább a hurka elköltésével 
foglalkozott, mint a tolvaj cselekedetének 
m ega k a d á I y o z A sávul.

A nap feljöttével egy tál hurkát 
szedtek össze az udvaron, de három puly­
kának hűlt helyét találták. Az a szerencse, 
hogy Balázsék aznap reggelre hat puly­
kát odaajándékoztak és igy csak három 
pulyka erejéig károsodtak.

A hurkával dolgozó tolvajt keresi a 
rendőrség.

Nagyon alkalmas utazásoknál.
PflF* . Nélkulcxhetethn rövid hasiaálat után.

Béca, Attest, 18-7 3.

nélkülözhetetlen 
Fo^-Créme. 
A fogak tiaitántartasahos fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képeődő, art almai 
anyag csakis mechanikai tisstitassal összekötve egy fel- 
étosatő ét antiseptikus hatással bíró fog-crémmel elérhető 
s melynek .Kaiodont* a legsikerültebb használatnak 
7165 minden kulturáltamban bebizonyult. 42—3t

Igen jó eredmenynyel alkalmazzák
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Kukoricaszár
(közel a városhoz) OlCSOn eladó. Érte­
kezhetni Kullay JÓZSef íűszerkereskedó 
nél. Halpiactér. 8348-4-1

• • Budapesti • • 
nőiruhavarró Kecskeméten.

Uj szecskavágó
Van Szerencsem a nagyérdemű közön­
ség becses tudomására hozni, hogy a

Körösi-közön 116 szám alatt 
új saecskavágógépet állítottam föl. 
Fötörekvésrm odairányul, hogy a n. é. 
közönség teljes megelégedését kiérde­
meljem a szecskavágással. KÖSZ Szecska 
zsákja 80 fillér Vágást minden időben 
készséggel elfogadok zsákonként 5 
fillérjével. — Szives pártfogást kérve, 
vagyok tisztelettel: Tóth Láealó.

Ólmoseső előtt szedett 
sima, egy es két éves gyökeres 

szőlővessző 
nálam kapható

Bleyer Ferenc
szőlőbirtokos, IV. Gyik utca 7.

•••••• • •
• •••••••
•••••• 

••••••
li

•••••• • •
• ■ • • •••••••

Szives tudomására hozom Kecskemét város általam nagyrabeosült 
hölgy közönségének, hogy I. tized, Dob—utca 200. sz. lakásomon 

nőiruha-varrodát
rendeztem be, 

ahol elvállalok és készítek minden megnevezhető női-ruhát, 
úgymint: házi, báli, esküvői, alkalmi es kimenői 
ruhát, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb és legdivatosabb kivitelig, 
gyorsan, ízlésesen, a legolcsóbban. — Dicsekvés 
nélkül említem azt, hogy Budapesten a legelőkelőbb nöidivat- 
szalonok es divatüzletekben működtem, mit bizonyítvány okkal iga­
zolhatok. Szives megrendelésért esedezve, vagyok kiváló tisztelettel

Róth Ignácné

••••••• •: s:• *••••••
••••••

••••••
••••••
• • ••••••

Szőlőtermelők figyelmébe!
4/4” ■ és hároméin A négyzet borovi 

W szőlőkarót S-a 
bármily mennyiségben, árak mellett szállít

Ernst és Neufeld. újvidéki fatermelő cég.

Nyaraló helyek.
Körösi-hegyben. közvetlen a vasút mentén, 
mintegy S . cl SZŐ1Ő, parcel 
lázva tetszés szerinti tefkekre — 8—10 
nyaraló helynek alkalmas — olcson eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 8352—?—i

Eladó két házhely.
Mária-hegy 70. sz. alatt, a Tanítói 

Árvaház mellett levő szólóból két ház- 
telek, esetleg az egész, mely három 
házteleknek is elegendő, a rajta levő 
laképületekkel együtt is eladó. Érte 
kezhetni ugyanott a tulajdonos Csordás 
Sándorral. 8839-6-2

5000 kéve jó nád,
mely mindenre használható, OlCSCH eladó 
AlSŐ-LajOSOn — a Vacsi közön menve 
11 kilóméter Kecskeméthez — K. Tóth 
Péternél. 835o-4-i

Eladó ház.
V. tized, Vadász-utca 316. számú 

újonnan épült belső ház, mely áll 5 szoba, 
3 konyha, 3 speiz és szükséges mellék­
helyiségekből, jó kúttal és köves udvar­
ral — kedvező fizetési teltételekkel eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos B. Tóth JánOS- 
neval, Körösi-köz 117. számú fűszeres­
üzletben. 8351—6—2

I Kiadó úri lakások.
V. tized, Vadász utca 282. számú 

házban több 2 Szobás lakas a sziik- 
azonnal

uj
séges mellékhelyiségekkel 
kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulaj
donos Milics Mládennével. 8338-3-1

!
I

Téli kuglizó.
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni hogy a Szegedi ut 
341. szám alatti „Alsó pályaudvar*-hoz 
címzett vendéglőben kényelemmel beren­
dezett téli kugli pályát a mai napon 
megnyitottam. Becses pártfogást kérve, 
vagyok tisztelettel Szívós Mariska. 

8353-1-1

I

• •••

••••

GZIM RZ ÚJSÁG
BUDHPEST.RÁKQC1IÚT54.

Van szerencsém a n. é. fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszeráruk 
u m. mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak meg­
érkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olceóbb árú, de jó minőségű kávékat, theát, rumot, 
tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, liptói túrót, prágai sonkát, füstölt oldalast, deb­
receni kolbászt és naponta érkezett friss teavajat előnyös arban. — O-Rizling borokat mélyen 

Telefon 111. MK leszállított árban, 1 literes palackokban TM Telefon 111.

1906. Kövidinka 72 fii. 1905. Ilizliog 80 fii. 191)4.0-Rizling 90 fii. 1902. Mascat-Ottonel zamatos 1*20 fii.
A n é közönség kényelmére friss és jó minőségű gazdasági TETET tartok s kívánatra 

naponkint pontosan házhoz szállíttatom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkamat.

I
Tisztelettel: Nagy László, fűszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac.

Uj cimfestészeti műterem!
Van szerencsém a n. é közönség becses tudomására hozni, hogv
V-ik tized. Malom utca 290. szám alatt, a mai kor kívánalmainak

minden tekintetben megfelelő

cimfestészeti műtermet • •••

nyitottam.
Készítek >i legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig üveg 
cinitáblákat a legolcsóbb árban, jótállás mellett. Szak képzett 
seiiem igazolására szabadjon felemlítenem, hogy /t aiser Béla 
cim-, szobafestő és mázoló úrnál mint cimfestö 3 éven át működ­
tem s ez idő alatt az ott készült üveg, pléh, fa stb. cimtáblákat mind 
en készítettem Elvállalok épület es butormázolásokat. 
Megrendeléseket gyorsan, pontosan, legolcsóbb árakon teljesítem.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem, — vagyok
kiváló tisstelettol♦ x

Fejér Antal cimfestö és mázoló.

• •••
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A Kecskeméti

Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Részvénytársaság

közhírré teszi, hogy a IszötelezŐ

00" betét évtársulatok HBQ
XVI. folyamát 1909. évi január 1-én 

nyitja meg.
Belépés már f. évi december hó 1 töl 

bármely nap történhetik Az igazgatóság

Eladó házak és szólók.
A II. tizedben, jó karban levő I 

két ház, Széktó- es Szarkasi- ' 
dűlőben jó karban levő két fajszőlő 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized 39. szám alatt. 8189-0-5

Eladó borok.
60 hektoliter fehér fajbor 

és 15 hektoliter vörös bor eladó. 
Értekezni lehet Diós Istvánnal, II. 
tized, Homoki utca 39. sz. a. 8219—0—4

• 1 1.«•••*•••••1!•

• Házeladás.
• •
•
•

VI. tized,
Csongrádi-nagy utca 25. sz

•
•

• báz eladó. ••• Értekezni lehet a helyszínén
8H5 a tulajdonossal 10—5

•
•

• 1 •••••••••••1 1 •

Lisztűzlet-meenyitás.
Van szerencséin a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy hdyben, a Gazda 
sági Gőzmalom melletti Hacker hazban, a Kok 
Sámuel üzlete helyen, egy a mai kor kivanal 
mainak minden i ok in tel ben megfelelő, 

friss arukkal felszerelt
liszt-, fűszer- és termény-üzletet

nyitottam
Ahol állandóan nagy raktárt tartok saját 
őrletésű és zsombolyai lisztekből, dara , 
korpa éw tengeri legolcsóbb napi árakon 
kaphatók ; ezenkívül naponta friss pörkölt 
kávé, thea rum és mindennemű szeszes 
italok. Abban a biztos reményben, hogy 
a nagyérdemű közönségei úgy olcso arakkal, 
mint pontos es jo kiszolgálással kielégii hetem, 

vagyok kiváló tisztelettel:

X<a.cl<S «Tözsef.
8i9o Ugyanitt egy fiú 10-5
fizetéssel tanulóul azonnal felvétetik.

Eladó ház.
VII. tized, Ó temető utca 103. számú 

újonnan épült ház, mely áll 7 szoba, 3 
konyha, mosókonyha, 3 speiz és pincéből, 
tágas udvarral — kedvező fizetési feltéte­
lekkel — eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonos Tóth Istvánnal. 8177—12—9

I

Értesítés!
Megérkeztek a legújabb Westinghouse 

„Osmin“ fémszálas izzó lámpák, 
melyek tartósságra felülmúlják az összes más 

(Wolfram etc.) rendszerű izzókat. 
70°loárammegtakaritás, bármely helyzetben égethető 
Kapható srófos és szeges foglalatokhoz. Ára 4 korona. 

Villanylusterek az eredeti gyári arakon
és disztár^ya.K 

nagy választékban, igen olcsó árakon. 
Osí" Réthey Ferenc.

Legújabb és legjobb háztartási széna Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan m salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon <3.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

MTZilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-ntca sarkan.*®®
Ugyanott ölfa. vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

0 IMT Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!
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Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Héesbe szállítva, ahol ezen gyógy sör 
1906. évben a közegészség! kiállításon díszoklevéllel es arany haladási eremmel lett kitüntetve

1

-í

*■■■*

X

—— .

Dupla Maláta Sör
Szent István vedjegyqyel

a Kőbányai Polgári Sörfózö Részvénytársaság készítménye.
Kitüntetések Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900: Grand Prix FI ren z 1904: 
Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix Becs 1906 : Disxokíevcl.

Mindenütt a Kitűnő élvezeti es egyszersmind hatásos gyógy ital Mindenütt a 
Ifffl'ö díj. vérszegénység, gyomor^^*k, álm«tUn*AÍ^HvAgytalanaAg «tt>. ellen. kcHsö díj .

Ajáoljak: Dr. Ángyán, Dr. Elitchfr, l)r Uerczel, br. Kétly, Dr, Korányi, I>r. I^iufenauer és 
I)r. I.iebmann egyetemi tanar urak lludaptuten. Dr. (ilojr tanar, cs. és ktr. kormanytanacsos, 
fürdőelöljáro, I)r. Kbel, I>r. (Jornky, I)r. Kottrcky, I>r. Stemere, Ihr. Szigeti orvos urak 
Ahbdziiiban. br. Ebért cs. tanácsos ur, br. Colteili ur, Józtef fSherceg ud orrota ('irkveniedban

Poharanként kimérés Kecskeméten csakis

Dunszt fis Pintérnél Royal-szálloda.

© >9* 2 decis pohár 20 fillér. 
Utcán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 flli.

az állványokban golyós-csapagyakkal 
legszebb varrasra.

» hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
- Egyedüli raktár :

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wlieeler &Wiíson varrógépek is kaphatók 
«Kecskemet. Beretvas - szállodává! szemben. 

Ili ttud, Kohary utca 194 ti
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Eladó házak.
Halasi nagy utcán, 16. szám alatt, 

idősb Csáki féle ház, — a VIII. tized, 
Rávágy tér 262. számú Csorba ház, 
eladók — Értekezhetni a tulajdonossal 
Vili ik tized, Rávágy-tér 262 ik szám 
alatt. 8267—30—8

Kisfáiban gyümölcsfarözse, venyige, 
kihányásra 2 és fél holdnyi területű 
akácfa eladó. — Úgyszintén az egész 
birtok ÍS eladó. Értekezni lehet ÖZV. 
Csereklyey Károlynéval, II. tized, 
Losonczy utca 60. szám alatt 8269-6-4

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Proioctllirwr
!?

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 
IP8T a legújabb gyorsmelegitó "TEíJ

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat

Eddig fölülmulhatatlan I TÉ2J

Maager Vilmos-féle valódi tisztított 

ájolaj 
törvényesen védett csomagolásban 

Sarga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona. 

= Maager Vilmostól, Becsben = 
Az első orvosi tekintélyek állal megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl 
tátik és rendeltetik mind ima eseteknél, mélyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő 
siteset, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi 
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monarkia legtöbb gyogyszertá 

raban es vegyszer-ihletében. 8039-24—3
Főraktár és főelarusitasa az osztrak-magyar-monárkia részére:

Maager V 11 mos
Becs, III 3. kér., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi. Utánzásokat a törvény üldözi.
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coax- és szénfütésre, 
két-három szobára 

egyenlő, kellemes meleggel 
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá sajat készítésű 

cserép-

kályháinkat, 
úgy kandallókat, 

kitűnő tüzmentes anyagból 
készítve, 

mindenféle színben és 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tüzhelynnket.
Regi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan és jutányosán 

eszközöljük.

Terakotta, majolika épület 

díszeket
a legújabb stylben, rajz után is 

készítünk.

CD 
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Munkánkért n legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és Leicht
SV ti. ed. Hznrvaa utca 107. »z

Egy kevéssé használt, jókarban lévő 
nagy ebédlő kredenc és 
egy kis kredenc (Feiler) 

jutányos áron eladó. 
Megtekinthetők: Lovarda-ntca 51.

szám alatt. Értekezés ugyanott.8295—4—2

Földek haszonbérbeadása.'
Szabó János és Szabó Erzsébet 

tulajdonát képező puszta Borbáson 115 
hold (két részletben) legjobb minőségű 
Szántóföld tanyaépületekkel; úgyszintén 
VarOS földjén 30 hold legjobb minő­
ségű Szántóföld tanyaépületekkel 1909. 
október I töl több évre haszonbérbe 
kiadók. Értekezhetni Szabó Jánossal, 
Folyóka utca 81. szám alatt. 830J-3 —1

A legdúsabban felszerelt 
előnyomda 
és mintaátszúró-gep

Páva utcza 144, szám alatt.
8326 Ugyanott 1?—1

monogrammhimzés olcson elfogadtatik.

Kiadó vendéglő.
A Csizmadia Ipartársulat V. tized, 

Klapka-utca 166. számú háza, melyet 
jelenleg a Függetlenségi és 48-as Kör 
bérel, 1909. május I töl több evre is 
haszonbérbe kiadó. 96 □ méter 
területű táncterme mulatságok rendezé­
sere, vendéglőknek, egyleteknek, tánc­
helynek összes mellékhelyiségeivel 
együtt alkalmas. Értekezni lehet Köny­
ves László IV. tized, 84. számú, vagy 
Szappanos Mihály V. tized, 130. számú 
házánál. 8325—4 — 1

előnyomda megnyitás.
(ZDinlsJcoló)

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy­
közönség becses tudomására hozni, hogy 
a mai kor igényeinek megfelelő teljesen 
új, modem berendezésű

(drukkolót) 
nyitottam Bodogh Ferenc gyógyszerész 
Úr házában. — Szives pártfogásért ese­
dezve, vagyok teljes tisztelettel:

özv. Hajós Sándorné. 
Rajzok kilyuggatását is elfogadom-

Nyomatott a kiadótulajdonos: Ehö Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájábau

-Au Kecskeméti

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár 
Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. """IMI

A városi raktárba (Rákóczi ut, Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék 
atelleneben) beérkeztek a gyárból a halassagyarmati kiállításon kiváló 
munkabírásuk, erős, szép kiállításuknál fogva dicsérő oklevelet nyeri 

saját gyártmányú 
vasdllvanyu morzsolok, répavágók, szecskavágók, kukorica darálok, továbbá a 
hires Kühne fele járgányok, rosták, konkolyozek, acelekek. boronák, porhanyitek, 

cultivatorok (kapok;, borszivatytyúk, kútszivatytyúk, mázsák stb.
Vas és fémöntés Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű 
gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük

Állandó ingyen gépkiállítás.




